



Drugi festival kukuruza, održan minulog vikenda u Požarevcu, bio je svojevrsna smotra domaće nauke i struke, domaće pameti, u oblasti agrara. Celu priču upotpunilo je prisustvo brojnih novinara i što je najvažnije, poljoprivrednih proizvođača, rekordera. Ove godine je uz učešće poljoprivrednika iz Republike Srpske, festival dobio i prefiks međunarodni, ali želja svih je, da ova manifestacija preraste u nešto još veće, svetski događaj, i uz to da dugo traje.

Dr Života Jovanović rukovodilac marketing službe u Institutu Zemun Polje, koji je među prvim u stručnom delu Festivala, dobio priliku da se obrati prisutnima, izrazio je zadovoljstvo što postoji sve više ovakvih i sličnih prilika za razmenu iskustava.

-Odgovorno tvrdim da domaći instituti imaju šta da ponude ne samo domaćem tržištu nego i šire-izjavio je na početku obraćanja gospodin Jovanović i dodao: - Poznati smo, kada je u pitanju kukuruz, kao dobri proizvođači, odlični oplemenjivači tj. selekcionari, izvanredni semenari i ljudi koji znaju da rade sa ovom biljnom vrstom. Nama je drago što u Braničevskom okrugu ima dosta rekordera, jer su ovde dobri prirodni uslovi za razvoj poljoprivrede uopšte. Uz pomoć Agrarnih fondova, poljoprivreda Srbije bi mogla da daje znatno više od toga koliko trenutno daje. Jedna od ključnih i nepovoljnih agro-ekoloških uslova je nedovoljna količina padavina, te bi navodnjavanje, kao kruna svih agrotehničkih mera dalo pravi zamah razvoju poljoprivrede, ne samo ovde već i širom Srbije.

Institut za kukuruz Zemun polje postoji već 66 godina i za to vreme postao je poznat i priznat, renomirani proizvođač semenskog kukuruza, a radi i na oplemenjivanju soje i nekih drugih biljnih vrsta. Od 1964. godine do dana danas, stvorio je više od 600 hibrida sa oznakom ZP, od koji su više od 130 poznati širom sveta.

- Institut za kukuruz ima hibride od najraniji grupa zrenja tzv. grupe zrenja 100 i 200 za planinske uslove gajenja, za setvu, za izvoz, pa sve do hibrida najduže vegetacije, kao što su grupe zrenja 700 i 800 koje se gaje kod nas, zubane, tvrdunce, polutvrdunce, hibride specifičnih osobina, šećerice, kokičare, i td. Za narednu godinu imamo dovoljne količine veoma kvalitetnog semena. U to će se uveriti svi poljoprivrednici i sve poljoprivredno stručne službe. Naglašavam da imamo odličnu saradnju sa poljoprivrednom stručnom i savetodavnom službom u Požarevcu, kao i sa svim okolnim službama na nivou Srbije, a ima ih ukupno 35. Preko ovih službi mi forsiramo nove hibride, da poljoprivredni proizvođači, proizvođači kukuruza, na vreme saznaju šta je to novo u kompaniji ZP, i u svim drugim domaćim kompanijama. Tokom zimskog perioda, na brojnim predavanjima, posebno preko medija ćemo predstaviti sve hibride. Ono što je posebno značajno je da Institut za kukuruz svake godine ima ponešto novo, neki novitet. Od srednje ranih grupa hibrida, spomenuću dobro poznate hibride ZP 341, ZP 434. Imamo i nove hibride koje ćemo postepeno uvoditi u poljoprivrednu praksu ZP 427, iz grupe zrenja 400, i ZP

377, ZP 388 iz grupe zrenja FAO 300. Uz već dobro poznate hibride FAO grupe zrenja 500 (ZP 505, stari ZP 599), tu je i plejada novih hibrida ZP 555, kao i jedan od najlepših domaćih hibrida, ZP 560 itd. Od srednje kasnih hibrida, koji su namenjeni prvenstveno za ubiranje beračima-komušačima, berbom u klipu, tu je, uz već dobro poznati ZP 777 i ZP 684, plejada novih hibrida ZP 666, đavolskog broja, ali veoma dobrih osobina i perspektivan hibrid, zatim ZP 600 i ZP 606. Kad je u pitanju nešto duža vegetacija tu je od novih hibrida ZP 789, ZP 735 sa silažom itd.

Jednom rečju, za nastupajuću godinu, Institut za kukuruz ima dovoljne količine veoma kvalitetnog semena, koje su upravo u procesu dorade, tako da ćemo sa cenom semena hibrida kukuruza izaći u drugoj i trećoj dekadi decembra ove godine. Pozivamo sve veletrgovce i promotnike našeg semena da se na vreme uključe u ovu akciju, a znamo sigurno da ih ovde, na teritoriji Požarevca i šire okoline ima dovoljno-zaključio je dr Života Jovanović rukovodilac marketing službe u Institutu Zemun Polje.